



海峡两岸艺术家画烟台作品展开幕

“和合”为桥 艺术为媒

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)2月2日,海峡两岸艺术家画烟台作品展在烟台城市美术馆举办,现场展出近50位艺术家创作的油画、国画、水彩和书法作品160幅。

海峡两岸艺术家画烟台活动于1月26日启动,来自海峡两岸的艺术家齐聚港城,在为期9天的采风、创作与对话之旅中,共同见证首届“和合”艺术展的诞生,携手擘画两岸文化交流的新篇章。

此次活动从莱州状元笔展示基地、书法名山云峰山的魏碑石刻启程,来自海峡两岸的近50名艺术家感受到了翰墨精神的传承;在蓬莱仙阁、戚继光纪念馆追寻历史脉动与家国情怀;在烟台山、所城里、朝阳街体悟近代开埠风云与城市记忆;在牟氏庄园感受百年胶东大宅的建筑之美;在长岛东楮岛感受渔民的生活与劳作;在烟台市博物馆感受烟台百年变迁。活动策展人郑洪杰先生表示,选择“和合”作为主题,旨在以文化为纽带,连接两岸同胞的心灵,未来计划将“和合”两岸艺术交流活动向更高端、更多样、更专业、更学术的方向持续推进,致力于将其打造成为一个在海峡两岸具有广泛影响力和持久生命力的常规品牌活动。

烟台民意通 烟台市政务服务便民热线 12345
烟台市政务服务大厅 烟台日报 联办
本栏由山东新力律师事务所提供法律支持

无人居住的空房子水管冻裂了
邻居家“水漫金山”



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前,“烟台民意通”热线6601234接到黄渤海新区临海君天下小区居民肖先生等人的来电,他所在的1号楼2单元3楼的一处住宅无人居住,前两天因气温下降导致楼下水管冻裂跑水,楼上楼下邻居家遭了殃,地板、家具等全被水泡了。

1月20日晚,家住临海君天下小区1号楼2单元2楼的肖先生从外面回到家里,他看到厨房、客厅天花板向下淌水,屋内俨然成了一个“水帘洞”,客厅吊顶破裂,地板被水浸泡膨胀,厨房内液化气灶、抽油烟机上都是白色的灰浆,屋内乱七八糟无处下脚。

肖先生不清楚屋内漏水来自何处,遂到楼上询问,结果发现3楼邻居的家里正源源不断地从门缝向外淌水。就在这时,肖先生看到住在同一单元4楼的邻居于先生也来到了3楼事发邻居家的门前,原来于先生家里是厨卫那边的地板因为溢水鼓了,家里的地暖设施遭到损坏。

目前,肖先生和于先生正与3楼邻居就赔偿事宜进行协商处理。

本报在此提醒居民们,无人居住的房子如果冬天没有供暖,再加上窗户关闭不严漏风的话,房主要关注天气变化,降温时要及时回到家中对水管采取保护措施,避免水管冻裂跑水,造成不必要的经济损失。

高品质住宅物业费实行市场调节价

物业特约服务、增值服务也实行市场调节价

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)近日,《关于延续执行市区物业服务收费等有关事宜的通知》(以下简称《通知》)正式发布。今年1月1日起,烟台市区(不含蓬莱区、长岛综合试验区)内经省、市住建部门认定的高品质住宅项目,物业服务收费实行市场调节价;物业特约服务、增值服务也实行市场调节价,并对普通住宅车位租赁费、增设电梯运行维护费用的收取和承担方式进行明确规定。

延续执行物业服务收费政策,一方面保持收费政策的连贯性,辅助提升物业服务行业整体服务标准化水平;另一方面,让业主或物业使用人继续运用熟知的收费政策,及时化解价费纠纷。《通知》根据山东省住建厅等6部门印发的《关于支持“好房子”建设的若

干政策措施》文件精神,经省、市住建部门认定的高品质住宅项目物业服务收费实行市场调节价。譬如烟台市住建部门认定的蓝天·博识雅苑、正大青特·尚誉府、坤城·长安映月等项目属于高品质住宅,其物业服务收费实行市场调节价,具体收费标准由双方通过前期物业服务合同约定。

《通知》提出,物业服务企业应业主或物业使用人的要求,提供机动车看管、家政服务等特约服务,以及物业服务企业超出前期物业服务等级标准提供的增值服务,其收费标准均实行市场调节价。特约及增值服务的服务内容、服务质量、收费标准,由业主或物业使用人与物业服务企业单独签订服务合同协商确定。建设单位不得与物业服务企业签订

特约及增值服务合同,并明确要求特约及增值服务合同不得与前期物业服务合同捆绑签订。该条规定将进一步规范普通住宅前期物业特约及增值服务费,收费标准由业主或物业使用人与物业服务企业单独签订服务合同进行约定。建设单位不得代签相关合同。从根本上杜绝“强制消费”,保障业主或物业使用人自主选择权。

在市民关心的住宅车位租赁费方面,《通知》规定,普通住宅车位租赁费应当由建设单位收取。建设单位委托物业服务企业管理并收取车位租赁费的,应当签订书面委托合同;未签订书面委托合同的,物业服务企业不得收取。建设单位不得以整体或部分转移车位所有权或使用权的形式,规避政府指导价管理。

该项目规定明确了普通住宅车位租赁收费主体是建设单位;建设单位也可签订书面委托合同委托物业服务企业代收。严禁建设单位通过转移车位权属等方式规避政府指导价管理,保障业主租赁权益。

近年来,全市多个小区加装电梯,在“上楼难”问题得到解决的同时,电梯运行维护费用成为公众关注的热点。《通知》提出,既有多层增设电梯的普通住宅,前期物业公共服务费按未配备电梯收费标准执行的,增设电梯的运行维护费用由相关业主共同承担,协商约定。《通知》明确了普通住宅加装电梯后运行费用分摊事宜,既保障了加装电梯业主的使用需求,又避免了未使用业主承担不合理费用,体现了“谁受益、谁承担”的公平原则。

山海情暖,两千多岗位“迎亲”

烟台举办座谈慰问活动,向巫山籍务工人员送岗送温暖



本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娟 通讯员 李彬 摄影报道)2月4日,烟台人才市场内暖流涌动,一场专为留烟过年的巫山籍务工人员举办的“山海有情,新春送暖”座谈会在这里举行。烟台市人力资源和社会保障局携手重庆巫山驻烟劳务站,与务工人员代表围坐一堂,听心声、问需求、送岗位、发年礼,让选择在第二故乡过年的他们,感受到“家”的温暖与城市的诚意。

一场座谈会,连起山海情

政策咨询、就业帮扶、维权服务,还经常组织活动、送来关怀,帮助大家解决了不少工作和生活上的难题,也提供了大量靠谱的岗位信息,吸引了一批又一批亲朋好友前来。“这里成了我们在烟台的新娘家、新根据地。”黄珍英笑着补充道。

一份汇总表,蕴藏新机遇

在温馨的交流中,这份承载着机遇的岗位汇总表被赋予了更实际的意义。表格显示,烟台三江水产有限公司急需30名普工,包吃住,月薪不低于5000元;核工业烟台同兴实业集团招聘喷漆工、钳工、打磨工等技术人员,月薪最高可达万元;力高(山东)新能源技术股份有限公司一次性招聘SMT操作员、设备技术员等岗位140人,并提供五险一金、年终奖、定期体检等福利;而春雪食品、安波福电气等大型企业,更是提供了数百个操作工岗位,月薪普遍在5000元以上。

“大家有什么困难,随时可以反馈。有想找新工作、新机会的,表上都有电话,可以直接联系。”烟台市人力资源和社会保障局相关负责人一边将大米、牛奶等慰问品送到务工人员手中,一边诚恳地叮嘱道。这份主动上门的服务与关怀,让在场每一位为城市建设付出汗水的劳动者都倍感温暖。

一座万亿城,敞开大胸怀

岗位表上的“数字”,是观察烟台经济活力与产业需求的窗口。作为2023年新晋的

万亿级GDP城市,烟台形成了有色及贵金属、绿色石化2个2000亿级,高端装备、电子信息、汽车、食品精深加工4个千亿级,生物医药、航空航天、清洁能源3个百亿级的现代产业体系。蓬勃的产业生态创造了海量、多元、有竞争力的就业岗位。从传统制造业的能工巧匠,到现代工厂的技术专员,再到新能源领域的操作能手,烟台为不同技能、不同背景的劳动者提供了施展才华的广阔舞台。

这场座谈会不仅是一次节前的慰问,更是一次“以老带新”的精准动员。与会的巫山籍务工人员,不仅是烟台发展的建设者,也成为联通山海、传递机遇的“信使”。他们拍摄岗位信息,实时分享给远在巫山的亲朋,用自己的亲身经历为烟台“代言”,邀请更多老乡共同奔赴这片充满机遇的热土。

从长江之滨到黄渤海之畔,鲁渝协作的山海之情,已绵延数千里,融入无数个像黄珍英、魏勇这样的奋斗故事中。烟台以2000余个实实在在的岗位和一座城市的温暖胸怀,向广大务工人员发出邀请:这里,既有攀登事业高峰的阶梯,也有安放平凡幸福的港湾。山海有情,并肩奋斗,更多关于梦想与收获的新篇章,正等待共同书写。

安全过冬 幸福万家

预防一氧化碳中毒

人走断电谨防火灾

禁止电动车楼道内充电

冰雪道路规范驾驶

安全取暖:
用煤炉需保持门窗通风,
避免一氧化碳中毒。

